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Вступ. На території Закарпаття працюють в режимі круглодобових 

спостережень режимні геофізичні станції, сейсмічні станції та пункти 

деформометричних спостережень Відділу сейсмічності Карпатського регіону та 

Карпатського відділення Інституту геофізики ім. С. І. Субботіна НАН України. 

На режимних геофізичних станціях проводиться безперервний моніторинг 

геофізичних полів, на сейсмічних станціях, що розташовані по всій території 

Закарпатського внутрішнього прогину; на сейсмічних станціях Відділу 

сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики ім. С. І. Субботіна НАН 

України встановлені сучасні цифрові сейсмічні станції, які виготовлені 

співробітниками відділу та проводиться круглодобове спостереження за 

сейсмічним режимом регіону. Актуальність моніторингу геофізичних 

параметрів викликана сейсмічністю регіону, яка останнім часом характерна 

відсутністю частих відчутних місцевих землетрусів. Останні сильні місцеві 

підземні поштовхи реєструвалися в 2015 році в Тячівському районі, коли було 

зареєстровано декілька сильних землетрусів. Після тривалого затишшя, 

активного сейсмічного фону –чисельних слабких землетрусів, в січні 2020 року 

на території Закарпаття зареєстровано відчутний землетрус( Виноградівський 

район, інтенсивність 4 бали за шкалою MSK-64. Також проводяться наукові 

дослідження, що відімічають нові особливості геологічного та 

сейсмотектонічних режимів регіону. Важливе місце в геофізичних 

спостереженнях займає вимірювання деформацій земної кори. Отримані 

аналітичні залежності в [1] дозволяють синтезувати справжні величини 

пружних параметрів деформованих середовищ з комплексу 

сейсморозвідувальних і сейсмологічних даних та запропонувати диференційні 

критерії розподілу пружних параметрів у теоретичних моделях Землі загалом і 

окремо в її різних структурних елементах. Створена база даних для різних типів 

ґрунтів, характерних для майданчиків на території України, дозволяє 

застосовувати методи моделювання реакції ґрунтової товщі на сейсмічні 

впливи з урахуванням нелінійної поведінки ґрунтів[2]. Найбільш активними в 
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сучасному сейсмотектонічному процесі є розриви карпатського простягання, 

про що свідчить аналіз орієнтації 42 нодальних площин, в межах тієї самої 

території відбуваються землетруси протилежних типів (напр., насувного та 

скидового), оскільки в тиловій зоні насувів формуються умови розтягу в тому 

самому напрямку, що й стиснення в їхній фронтовій частині[3]. Встановлено 

зв'язок геофізичних полів із геодинамічним станом в Закарпатському 

внутрішньому прогині. Відмічено зв'язок гідрогеологічного та 

сейсмотектонічного станів в Закарпатському внутрішньому прогині. 

Дослідження геофізичних процесів в Закарпатському внутрішньому прогині 

відмітили зв'язок геофізичних полів та геодинамічного стану. Застосування 

результатів геофізичних спостережень при вивченні геодинамічного стану 

Закарпатського внутрішнього прогину вказали на періоди аномальних варіацій 

параметрів геофізичних полів в період сейсмічної активізації. Зв'язок 

деформацій земної кори із сейсмічністю Закарпатського внутрішнього прогину-

землетруси відбуваються в періоди інтенсивних рухів кори в зоні Оашського 

глибинного розлому [4-9]. Мета роботи. Метою роботи є встановлення звязку 

між параметрами геодинамічного стану Закарпатського внутрішнього прогину 

та сейсмічністю регіону за 2020 рік, вивчення характеру сучасних 

горизонтальних рухів. Матеріали та методи. Для вирішення поставленої мети 

було використано результати деформометричних спостережень на пункті 

деформометричних спостережень ,,Королеве”та сейсмологічних спостережень 

на режимних геофізичних станціях Відділу сейсмічності Карпатського регіону 

Інституту геофізики ім.С.І. Субботіна НАН України за 2020 рік. Проведено 

розрахунок величини зміщення точок спостереження рухів кори та побудовано 

просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності за досліджуваний період. 

На картосхемі( рисунок 1) представлено розташування пунктів спостережень в 

Закарпатському внутрішньому прогині за 2020 рік: режимні геофізичні станції 

та пункти деформометричних спостережень (ПДС ,,Королеве‖, РГС ,,Берегово”. 
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Результати та обгооворення. Представлено просторово-часовий розподіл 

місцевої сейсмічності регіону за 2020 рік в місячному діапазоні та порівняно 

часові інтервали аномальних рухів кори та інтенсивних сейсмічних проявів. 

Землетруси відмічені в період зміни знаку сучасних горизонтальних рухів кори 

в другій половині січні 2020 року. 23 січня 2020 року зареєстровано відчутний 

місцевий землетрус інтенсивністю 4-5 бали за шкалою MSK-64. Це єдиний за 

період з липня 2015 року відчутний землетрус, тривалість сейсмічного затишшя 

становила 4.5 роки, ймовірність розрядки напружено-деформованого стану 

гірських порід за останній період зростала. 

 

 

Рисунок 1. Режимні геофізичні станції (РГС), сейсмічні станції (с/ст), пункт 
деформометричних спостережень на території Закарпатського 

внутрішнього прогину станом на 2020 рік 

 

Показано характер рухів кори в зоні Оашського глибинного розлому та 

час реєстрації землетрусів в Закарпатському внутрішньому прогині( рисунок 2). 
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а)                                                        б) 
Рисунок 2. а)-Сейсмічність регіону (крива сірого кольору) та рухи кори в 
зоні Оашського глибинного розлому (крива чорного кольору) в січні 2020 
року; б)- Сейсмічність регіону (крива сірого кольору)та рухи кори в зоні 
Оашського глибинного розлому (крива чорного кольору) в лютому 2020 

року. Закарпатський внутрішній прогин 

В лютому 2020 року на території Закарпаття відбулося 7 місцевих 

землетрусів. Показано просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності та 

характер рухів кори в досліджуваний період( рисунок 2,б). Більшість 

землетрусів відбулося в періоди стиснення гірських порід в зоні Оашського 

глибинного розлому. В березні 2020 року в досліджуваному регіоні 

зареєстровано 10 землетрусів. Представлено графіки залежності сейсмічності 

від часу та сучасні рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому 

(рисунок 3,а). 

 

а)                                                         б) 
Рисунок 3.а)- Сейсмічність регіону (крива сірого кольору) та сучасні рухи 

кори (крива чорного кольору)в березні 2020 року в Закарпатському 
внутрішньому прогині; б)- Розширення порід в зоні Оашського глибинного 
розлому (крива чорного кольору)та просторово-часовий розподіл місцевої 
сейсмічності (крива сірого кольору) в квітні 2020 року в Закарпатському 

внутрішньому прогині 
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Першу половину місяця земна кора стискається, а друга половина місяця 

– розширення порід, загальний характер руху кори-стиснення порід. 

Сейсмічність проявлена в періоди зміни знаку руху кори. В квітні 2020 року в 

Закарпатті зареєстровано17 місцевих землетрусів, рухи кори представлено на 

рисунку 3,б. Розширення порід супроводжується сейсмічною активізацією в 

другій половині 2020 року в центральній частині Закарпаття. В травні 2020 

року зареєстровано 20 місцевих землетрусів на території Закарпатського 

внутрішнього прогину. Досліджено періоди сейсмічної активності та періоди 

аномальних рухів кори та їх взаємозв’язок (рисунок 4,а). 

 

а)                                                    б) 
Рисунок 4. а)-Сейсмічний стан регіону (крива сірого кольору) та динаміка 

регіону (крива чорного кольору) в травні 2020 року. Закарпатський 
внутрішній прогин; б)- Просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності 

(діаграма червоного кольору) та сучасні рухи кори (крива синього 
кольору) в зоні Оашського глибинного розлому за червень 2020 року 

 

Сейсмічність зростає в інтервалі стиснення гірських порід, важливо 

визначити величини деформації в періодах сейсмічної активізації регіону. В 

червні 2020 року на території Закарпатського внутрішнього прогину 25 

місцевих землетрусів. Показано просторово-часовий розподіл місцевої 

сейсмічності та кінематику рухів земної кори в зоні Оашського глибинного 

розлому в червні 2020 року( рисунок 4,б). На фоні стиснення порід в 

центральній частині Закарпатського внутрішнього прогину, проходить розрядка 

напружено – деформованого стану порід, що представлена зростанням числа 

зареєстрованих місцевих землетрусів. Таким чином, землетруси відбуваються 

при сезонних періодах стиснення порід так при локальних, добових 
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горизонтальних стиснення в напрямку схід-захід. В липні 2020 року на 

території Закарпатського внутрішнього прогину зареєстровано 51 місцевий 

землетрус, характерні різним енергетичними класами, відчутних землетрусів за 

період дослідження не відмічено. Досліджено зв'язок сейсмічності та 

геодинаміки регіону за липень 2020 року (рисунок 5,а). Перша декада місяця 

характерна нульовими рухами кори та проявом інтенсифікації місцевої 

сейсмічності в регіоні, друга половина місяця характерна розширенням порід, 

що супроводжується реєстрацією місцевих землетрусів. В серпні 2020 року на 

території Закарпаття зареєстровано 6 землетрусів, при вимірюванні розширення 

порід в зоні Оашського глибинного розлому (рисунок 5,б). 

 

а)                                                      б) 
Рисунок 5.а)- Сейсмічність Закарпаття (крива червоного кольору), 

зміщення земної кори в сучасних горизонтальних рухах кори (крива 
синього кольору) в липні 2020 року; б)- Просторово-часовий розподіл 

місцевої сейсмічності в Закарпатті (крива червоного кольору) та рухи кори 
(крива синього кольору) в зоні Оашського глибинного розлому за серпень 

2020 року 

Перша декада місяця характерна нульовими рухами кори та проявом 

інтенсифікації місцевої сейсмічності в регіоні, друга половина місяця 

характерна розширенням порід, що супроводжується реєстрацією місцевих 

землетрусів. В серпні 2020 року на території Закарпаття зареєстровано 6 

землетрусів, при вимірюванні розширення порід в зоні Оашського глибинного 

розлому ( рисунок 5,б). Землетруси в другій половині 2020 року відбуваються в 

час поступового розширення гірських порід в зоні Оашського глибинного 

розлому. 12 місцевих землетрусів зареєстровано на території Закарпатського 
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внутрішнього прогину в вересні 2020 року, та показано рухи кори в цей період 

(рисунок 6,а). 

 

а)                                                     б) 
Рисунок 6.а)- Рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому (крива 
синього кольору), сейсмічність регіону (діаграма червоного кольору) в 

вересні 2020 року; б)- Сейсмотектонічні процеси в Закарпатському 
внутрішньому прогині: сейсмічність регіону (крива червоного кольору), 

стиснення кори в зоні Оашського глибинного розлому( крива синього 
кольору) в жовтні 2020 року 

У вересні 2020 року рухи кори представлені розширенням кори та 

супроводжуються розрядкою напружено-деформованого стану порід серією 

місцевих землетрусів. Рухи кори мають характер інтенсивних змін на протязі 10 

днів ( розширення та стиснення порід). Таким чином, динаміка змін рухів кори, 

що відповідають за геодинамічний стан регіону може впливати на геомеханічні 

процеси в регіоні- відбувається розрядка геомеханічної енергії. Важливо 

визначити рівень акумуляції геомеханічної енергії від геологічних процесів. В 

жовтні 2020 року на території Закарпатського внутрішнього прогину 

зареєстровано 14 землетрусів, Рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому 

представлені стисненнями кори (рисунок 6,б). 

Коливання рухів кори з амплітудами, періодами 10-12 днів ймовірно 

акумулюють геомеханічну енергію рухів кори, що супроводжується 

стисненнями порід та швидкими рухами верхніх шарів земної кори-

землетрусами. В листопаді сейсмічні станції відділу сейсмічності зареєстрували 

серію місцевих землетрусів кількістю 11 подій. Рухи кори представлені 

розширеннями порід (рисунок 7). 
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Рисунок 7. Сейсмічність регіону ( діаграма червоного кольору), рухи кори 
в зоні Оашського глибинного розлому( крива синього кольору) в листопаді 

2020 року 

 

Розширення порід, що характеризується однаковими швидкостями, 

відповідно характерне сейсмічною активністю, що рівномірно розподілена на 

осі часу, важливо тільки прискорення рухів. Таким чином, зв'язок сейсмічної 

активності регіону та сучасних рухів кори неоднозначний, проте, безперечно 

рухи кори в регіоні впливають на розрядку напружено-деформованого стану 

порід. 

Висновки. Загальний характер сучасних горизонтальних рухів кори в 

зоні Оашського глибинного розлому представлений розширеннями величиною 

+10х10-7. Сейсмічність регіону відмічена більше сотнею слабких землетрусів та 

відчутним місцевим землетрусом 23 січня 2020 року з епіцентром у 

Виноградівському районі, Закарпатської області. Підтверджено зв'язок 

характеру рухів кори та сейсмічною активністю-землетруси реєструються в 

періоди інтенсивних рухів, при локальних короткотермінових періодів 

стиснення порід. Величина розширення порід за 2020 рік незначна в порівнянні 

із минулими роками, що може впливати на величину сейсмічної енергії, що 

вивільняється за досліджуваний період. Актуально вивчення зв’язку 

геодинамічного станів та сейсмічності в інших геологічних структурах регіону. 
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